

2018年11月4日

主日講台信息

「敞開的門」

／戴繼宗牧師

經文：哥林多後書第二章12節、哥林多前書第十六章9節、歌羅西書第四章3節、使徒行傳第十四章27節

我從前為基督的福音到了特羅亞，主也給我開了門。

因為有寬大又有功效的門為我開了，並且反對的人也多。

也要為我們禱告，求神給我們開傳道的門，能以講基督的奧秘。

到了那裡，聚集了會眾，就述說神藉他們所行的一切事，並神怎樣為外邦人開了信道的門。

弟兄姊妹們：主內平安！

感謝神帶領我們教會進入第三十一屆的差傳年會。我相信當我們進來的時候，都有拿到週報；在週報裡面我們有認獻、奉獻的夾頁，待會兒鍾牧師也會帶領我們特別在這個部份，在神的面前來尋求、來填寫。

### 聖靈而來的力量

如果你看這個簡單的認獻單的話，你會看到我們今年的題目是「最後的囑咐、最先的關注」。當然我們可以馬上聯想到最後的囑咐是指著使徒行傳第一章第8節，耶穌在升天之前給予祂的教會、祂的門徒——信靠祂的人那最後的囑咐：你們要在耶路撒冷等候，直等到上頭而來的力量。

當我們往後讀的時候，我們知道這個力量乃是聖靈的澆灌、聖靈的洗、聖靈的充滿。我不曉得你怎麼看聖靈的澆灌、聖靈的洗、聖靈的充滿，但是至少從我的角度，我認為聖靈的洗、聖靈的澆灌、聖靈的充滿是在一群已經相信耶穌且跟隨耶穌的人身上。

雖然他們相信、他們跟隨，但是他們卻需要聖靈的充滿、聖靈的洗、聖靈的澆灌，而且不只需要一次，是重複需要聖靈的洗、聖靈的充滿、聖靈的澆灌，使得他們能夠有力量為主來做見證，也能夠把主耶穌基督升天之前給予他們那最後的囑咐（the last comment），能夠把它化為他們最先的關注。

但願神幫助我們的教會，踏入第三十一年、投入於宣教事工的當中，求神幫助我們也藉著聖靈的充滿、聖靈所來而得的力量，我們能夠更多的把主耶穌基督那最後的囑咐化為我們最先的關注。

### 〈門〉

今天早晨試著要跟大家一起分享的題目是「敞開的門」。前不久找到了一本

早期內地會宣教師所寫的書，這位宣教師是從北歐，在年輕時二十一歲的時候（在一八九七年的時候），就離開了北歐、前往中國來服事。葉鳳珍，一位姊妹，在揚州學了中文以後，就被內地會的同工派到中國的江西省，在江西省的東北角有個上饒市玉山縣，葉鳳珍這位宣教師在那邊服事主，她一服事主就服事了四十二年之久。

那個地方其實非常特別，是內地會指定為婦女宣教區，所以派到那邊的同工都是姊妹們，也感謝神大大地使用這群姊妹們在那邊建立教會、廣傳福音。

這本書的書名叫〈門〉，我今天帶來了。我看到這本書的時候，心裡面馬上的反應就是：不得了！一個宣教師學了我們的語言，學到一個地步，她能夠用我們的語言、用「門」這一個字——我們知道有很多的字都是以「門」為部首，但是她學了我們的語言、文化，她且能夠用「門」這樣的一個字以及有「門」部首的字成為一個傳福音的工具。

非常奇妙的一本書！看完了以後，心裡面很好奇，「門」在聖經裡面的出現，我就翻了，到新約，我發現「門」在新約裡面出現了有三十九次之多。嚴格來說，對我們中文聖經而言，這個大概不太正確，因為若是你在中文的聖經去查的話，會發現其實「門」這個詞出現了五百多次。

有可能你會問：怎麼差距那麼大，三十九次跟五百多次？答案其實很簡單，因為中文聖經還有門徒的「門」、腓利門的「門」，還有所羅門的「門」、瑪門的「門」。今天早晨我不從那些「門」來看，單單從我們進出教堂的那個「門（door）」，在新約裡面出現了三十九次，且在這三十九次的當中，若是我們仔細去看的話，會發現在保羅——這一位神重用的宣教師生涯當中，出現了四次。

我今天早晨就願意從這四次跟大家一起來思想，不僅是上帝怎麼樣為保羅開了福音的門，同樣的在二十一世紀的今天，神也怎麼樣的在你我、在普世的教會面前開了福音宣教的門。所以若是大家仍然有聖經的話，好不好跟我一起翻開到剛剛所讀的這四處經文。

## 未得之門

第一處我們來看哥林多後書第二章，保羅在那邊說「我從前為基督的福音到了特羅亞」，然後注意下面這一句話「主也給我開了」什麼？「門。」主也給我開了門！若是你是用教會的聖經，我就不建議你亂畫，但若是你是帶著自己的聖經的話，你願意的話，或許可以把這個「門」圈起來，而且我們以下會看的這四扇門，你可以把它圈起來，做為自己的一個提醒。

保羅在這邊對哥林多的教會說：當他去到了特羅亞，主就給他開了門。我把這第一扇門稱為是「未得之門」。「未得」這個詞其實在宣教以及差傳的領域裡面是我們熟悉的一個詞，它的定義其實很簡單，就是有任何的族群或者任何的民族，基督徒的比率少於百分之二的话，我們就會把這個群體、族群，稱為是「未得之民」；若是在他們當中沒有到百分之二的基督徒的話，我們會把他們稱為「未得之民」。

## 異象

神在這邊為保羅開了一個門，這個門是一個未得之門。在這一節裡面我們

看到保羅也特別提到：當他去到特羅亞的時候，神為他開了這一個門。若是我們熟悉使徒行傳，特別使徒行傳十六章的話，我們會知道其實特羅亞在早期福音的工作上面扮演了極其重要的一個角色。你會記得保羅跟他的同伴原本是希望能夠把福音傳向亞洲去，但是主的靈——耶穌的靈攔阻了他們；後來保羅跟他的同伴就到了特羅亞這個地方，在夜間主耶穌基督就在異象裡面向保羅顯現。

我順便提一下，今天我們不去看，但是你有機會的話，你仔細去讀使徒行傳，特別去讀保羅的生平，在保羅的生平、在使徒行傳裡面，異象 vision 出現有四次之多，非常的重要，在第九章、第十六章、第十八章，到了最後面二十六章，保羅在亞基帕王面前說：我沒有違背從上頭而來的異象。非常重要的一個詞。

總而言之，在特羅亞，你會記得保羅就看到了一個異象，而這個異象是什麼呢？就是一個馬其頓的異象。有一個年輕人站在那個地方邀請著保羅過來，把福音傳給在馬其頓、在希臘的這一個未得的群體當中。親愛的弟兄姊妹們，就在那個地方，我們看到神為保羅開了一個未得之門。

若是我們回到使徒行傳的話，第十六章保羅去到腓立比，第七章保羅去到了帖撒羅尼迦、去到了雅典；第十八章保羅去到了哥林多，十九章緊接著保羅去到了以弗所，我們就看到了神為保羅以及他的同伴開了這一個未得之門，把福音傳給那些還需要聽到福音的人。未得之門！

## 神最後的囑咐還未完成

今天早晨我們不多花時間去看這部分，但是我想我們思想這個未得之門的時候，我們也實在的看到在二十一世紀仍然有許多未得之民在我們的周遭——在近處也好、在遠方也好。宣教專家告訴我們：全世界還有七千多個未得之民，相當於世界七十八億人口的百分之四十二。七千多個未得之民還需要聽到主耶穌基督的福音。

我們不可能談到這七千多個，但若是你昨天有去參加我們七個堂會聯合的差傳聚會的話，你會知道我特別覺得這段時間神把兩個群體放在我的心上，一個群體就是信奉藏傳佛教的群體，無論是在中國、在尼泊爾、在不丹、在印度也好。

我剛剛從加拿大的多倫多回來，在那邊的同工告訴我，單單在多倫多有一個區，它的外號就叫小西藏，幾千個藏傳佛教者就住在多倫多那個地方。宣教專家告訴我們信奉藏傳佛教的人，大概是七百到八百萬的群體。據我們的了解，大概信耶穌的人不超過一百個人，比我們今天在座的都還要少。

另外一個群體是在泰國東北部，其實它也是一個很龐大的群體，叫伊善，是在泰國裡頭的一個群體。伊善群體的人口差不多一千七百萬左右。若是我們去了解這個群體的話，會發現其實也沒有人把福音傳到他們的當中，你去到那個地區，常常是開車四個小時之內也碰不到一間教會。

親愛的弟兄姊妹們，無論是這二個也好，是那七千個也好，我們看到這個使命的託付、這一個未得的託付，主耶穌基督升天之前給予祂門徒的這一個囑咐，我們還未把它完成。求神幫助我們！也讓我們能夠看到無論是近處也好、是遠方也好，神也為著我們、為著信友堂開了一個未得之門。所以第一個門，

我們把它稱為是未得之門。

若是你聖經還是翻開的話，往前翻，應該是一頁吧，哥林多前書第十六章這邊，我們看到了另外一扇門，我把它稱為是功效之門。第一個門是未得之門，第二個門是功效之門，在第十六章第 8 節保羅在那邊說：但我要仍舊住在以弗所，直等到五旬節。

## 城市宣教的重要

我順便在這邊提一下，我覺得這一節雖然我們很可能就讀過、帶過去，但是我覺得在這邊給我們一個很重要的提醒，保羅說他在以弗所這個地方（我們剛剛其實有提到）是第二個行程——宣教行程的時候，在使徒行傳十九章路加就記載保羅在以弗所待了二年多的時間。

我讀那段使徒行傳的經文，心裡面有個很深的體會，保羅的服事、他的策略是非常的清楚。他去到了當時幾個非常重要的城市，他把他的重點放在這些城市上面，所以他就去到了腓立比（我們已經提過了），他就去到了雅典、去到了哥林多、去到了以弗所，他去到這些大城市，因為他看到其實福音要落實在這些大城市的當中。

在二十一世紀，我覺得這也是值得我們留意的一個策略，保羅的服事不是一個沒有定向的策略、一個沒有定向的忙碌，aimless business，這常常是教會的問題，不是嗎？我們忙，但是我們沒有定向的忙，然而保羅是有策略的，他看到我們要把重點放在城市的宣教工作上面。

我可以告訴大家：二十一世紀城市宣教的工作也是極其重要的，因為在城市裡面有很多邊緣的群體、很多隱藏的群體是教會除非我們出去，進入到社會、進入到城市，否則我們幾乎是摸不到這一些人。常常他們的文化、語言跟我們很相似，都講國語，但是如果我們進入到他們當中，會發現他們的文化跟我們很不一樣。

不知道我們當中有多少人住新北市——這個不是一個批評，是一個不一樣，沒有好壞。我記得我們有六個月的時間住在新莊，我從來沒有住過新北市。我跟師母說：我們一搬到新莊，好像是完全另外一個世界，非常的不一樣。

城市裡面有很多的隱藏群體，他們的語言是共呆丸話（講台灣話的台語）、是講國語的，但是親愛的弟兄姊妹們，他們的文化跟我們台北市的文化是一個非常不一樣的文化。而常常是一些隱藏的群體在城市裡面極其的重要，可惜今天早晨我們沒有辦法多講這一塊，但是二十一世紀城市宣教（城宣）是非常重要的。

## 功效之門

我們回到這一節、這一段，我們看到保羅在以弗所，他特別提到了神為他開了一個功效的門，我好喜歡這一個詞，我把第二門稱為是功效的門。「功效」，其實如果我們去看原文的話，有個英文字 energy 就從這裡而來的。這一個希臘字 energy 就是能源、能力的意思。

若是我們回去看保羅在以弗所的工作，就會發現非常奇妙的就是不僅福音

臨到了以弗所這個地方，許許多多的人蒙恩得救；當我們去看使徒行傳十九章的時候，親愛的弟兄姊妹，我們看到信仰當中另外一個非常重要的信息，是我們常常不夠強調的信息，就是不僅是靈魂的得救，我們的信仰也包含著生命的改變。

我沒有記錯的話，我相信我在這邊也講過這個例子，一位美國的牧師他曾經這樣說：若是你的信仰沒有改變你的話，我建議你改變你的信仰。但是感謝讚美主，我們的信仰是神的大能，能夠進入到你我生命當中來翻轉我們的生命。可惜今天早晨我們沒有辦法多說這一方面，但是我覺得這是極其寶貴的一個信仰、一個信息，這也是今天的世界迫切所需要聽到的，人的改變、婚姻的改變、家庭的改變、一生的改變，功效的門。

### 確據之門

第三個門，除了未得之門、功效的門，我們翻到歌羅西書第四章，在這邊我們看到了另外的一扇門，我把它稱為是確據之門。歌羅西書第四章在第 2 節、第 3 節、第 4 節，我們看見保羅這樣說「你們要恆切禱告，在此警醒感恩。也要為我們禱告，求神給我們開」什麼？「傳道的門」，第三次「門」在保羅的生平裡面出現，「能以講基督的奧秘（我為此被捆鎖）」，第 4 節「叫我按著所該說的話將這奧秘」把它「發明出來」，把這奧秘發明出來。

### 宣教勿忘禱告

我們今天早晨可惜不能很詳細的來看這三節，但是我可以在這邊特別提到三個事情，我覺得尤其在差傳年會的時候可以留意的，當然第一個就是禱告，禱告跟宣教的關係。保羅在這邊勸告信徒們「你們要恆切禱告，警醒感恩」，然後第 3 節說「也要為我們禱告，求神給我們開傳道的門。」

我記得李秀全牧師——一位神重用的僕人，他曾經這樣說：宣教勿忘禱告，禱告勿忘宣教。待會兒鍾牧師也會帶領我們思想未來的一年要怎麼樣為宣教事工以及宣教師來守望、來禱告。

但是緊接著在這一節的裡面我們也看見不僅是有 prayer——有禱告，我們看見也有 persecution，也有逼迫臨到。保羅特別在這邊（第 3 節括弧裡面），他說「我為此被」什麼？被捆鎖。我可以告訴大家，宗教的逼迫不是二十一世紀才發生的事情，二千年以前我們就看到了宗教的逼迫。

求神幫助我們過去，尤其在這個時代，當我們看見信仰逼迫增多的時候，一方面我們為著我們在台灣宗教信仰，我們不要把它當作理所當然，今天早晨我們這樣公開的、毫無懼怕的在這邊聚會，我可以告訴大家：今天世界有很多的角落沒有辦法像我們這樣自由的敬拜上帝。

我不瞞大家說：我自己都常常把這個當作理所當然的，what is not？一方面我們也為著這個自由獻上感謝，但是也求神幫助我們紀念那些在苦難當中的肢體——我們的弟兄和姊妹們，有很多的人就是為了聚會遭受到排擠、逼迫，甚至生命都在冒險。

在這邊我們看到了不僅是禱告，我們不單單是想到了逼迫，我想在這邊保羅說：雖然我是在捆鎖的當中，但是我仍然有一個把握、有一個確信（所以我

把這個門稱為是把握之門、確信之門)，就是在困境的裡面，保羅對他的信仰是沒有任何的折扣、任何的懷疑，乃是他勇敢的宣告他所相信的主耶穌基督。

親愛的弟兄姊妹們，我心裡面的禱告是求神幫助我、幫助我們，不做一個膽怯的教會，乃是做有膽量的教會，不讓我們做膽怯的基督徒，乃是有膽量的基督徒。一個確據、一個把握之門。

## 跨越之門

最後一個門出現在使徒行傳第十四章。昨天早晨若是你去參加我們聯合聚會的話，會知道沈牧師分享的經文就是這段經文。我在節目單上面一看見的時候，心裡面就涼了一半，我說：完蛋了！沈牧師一定會把我看到的亮光全部都講完了，那我今天在這邊講什麼呢？

後來還有一個長老也說：沈牧師剛剛跟我們分享的這段經文，我也有感觸，所以他也把他的亮光講了出來。但是在這裡，我也看到了神豐富的話語，他們都有亮光，但是我的亮光跟他們的不太一樣。感謝主！這是神豐富的話語，每一個人都從不同的角度來看聖經。求神幫助我們能夠按著正意來分享神的話。

這一個門，我們注意，保羅提到了他怎麼樣回到了安提阿（就是差派他出去的那個教會），他聚集（27 節）了會眾，他就訴說了神藉著他們所行的一切事，然後注意下面這一句話「神怎樣為」什麼？「外邦人開了信道的門」，為外邦人開了信道的門。我把這個門稱為是跨越之門。

## 跨文化宣教

為什麼呢？因為若是我們熟悉這一段的聖經，使徒行傳可以說大概從第八章開始，尤其從第十章彼得去到哥尼流的家之後，我們就看到當時的教會就跨越了一個很重要的門檻，這個門檻是一個族群的門檻。他們開始是只向猶太人傳福音，但是藉著彼得的經歷也好，後來安提阿的教會（保羅在十三章、十四章的經歷）也好，我們就看到了他們跨出了這一個種族的玻璃牆——只向猶太人傳，但是 no！這不是神的心意，神的心意是要福音廣傳。

早期的教會面對到最大的一個挑戰，就是我們怎麼樣能夠向外邦人、向非猶太人傳福音。親愛的弟兄姊妹，我們千萬不要認為這是早期教會的問題而已。我在華人教會裡面服事了三十五年，從 1984 年開始，三十五年的時間，容許我這麼說：我好像是這個地方唯一的外國人，容許我說：我仍然覺得這是我們普世華人教會還沒有看懂的地方。

不是說我們要把福音傳給我們自己骨肉之親是不對的，不是的！不要誤會我的意思；但是我們不可以只向我們骨肉之親傳福音，我們不可以！我們在跨文化宣教的領域裡面不可以再缺席，無論是在近處也好、是在遠方也好，求神幫助我們。

保羅在這邊有一個跨越的門，相當的不容易。這一個跨越我相信是個不容易的跨越，就像今天若是神要你跨越，我不知道祂要你跨越的是什麼，有可能是你一生所在追求的、或者你看為重要的，但是上帝要你把它放下來，祂要你跨越，不容易！我告訴大家。

但是求神幫助我們，無論是我們個人也好、我們的教會也好，更加的普世的華人教會，親愛的弟兄姊妹，我們若不跨出去做跨文化宣教的話，我想我們只能夠說我們徒受主的恩，我們虧欠了那一些從蘇格蘭、從加拿大來到台灣，把福音傳給我們台灣人的宣教士。跨越之門。

### 台灣之子在哪裡？

我用一個故事作為結束，跟這個跨越息息相關。前幾年我跟師母一家有機會去到英國看望戴德生出生的地方，在英國的中北部一個城市叫班斯利 Barnsley（英文）。有一天晚上我們參加了一個他們特別舉辦的內地會一百五十週年的聚會。那個教會很特別，據說戴德生在那個教堂講過道，那個講台是戴德生站過的講台。

所以聚會之前弟兄姊妹們也很幽默，他們說：欸，你趕快喔，戴牧師你趕快把你兒子帶到那個台上，然後我們幫你們照一張相。所以有戴德生在那個地方，有戴繼宗在那個地方，也有戴承約在那個地方，雖然沒有辦法把六代都照進去，但是起碼三代照進去了。

我最沒有辦法忘記的是那天聚會結束的時候，有位英國的牧師走到前面，非常的激動。他抓著我的手——當然是講英文，但是大致上他是這樣說，他說：戴牧師，一百五十年前我們把班斯利之子——他所指的就是 Taylor 戴德生，一百五十年前我們把班斯利之子派到中國去宣教，何時中國會派中國之子把福音傳回到班斯利？

或許我們可以稍微改：何時台灣的教會會派台灣之子，把福音傳回到蘇格蘭、傳回到加拿大？跨越之門。求神幫助我們，未得之門、功效之門、確據之門、跨越之門。

### 禱告

天父，謝謝祢！帶領我們教會進入到第三十一屆的差傳聚會，也進入到第三十二屆的差傳事工。主啊！但願祢真是幫助我們，能夠把主耶穌基督那最後的囑咐化為我們最先的關注，把未得之門替我們而開，把功效之門替我們而開，把確據之門替我們而開，主啊！是的，也把跨越之門替我們而開。垂聽我們的禱告，奉靠主耶穌基督的名，阿們！

（林玉卿姊妹整理）